
Бердянсь кий де ржав н ий педагогічний у ніве рситет  
 

 

218 

сукупність принципів і методик ринкової коригування цін для забезпечення 
цінової конкурентоспроможності товарів для досягнення цілей цінової 
політики організації. 
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ОСОБЛИВОСТІ РИНКУ ПРАЦІ В УКРАЇНІ 

Актуальність теми. Україна, як суверенна держава, знаходиться у 
стадії глибоких економічних реформ з метою побудови соціально 
орієнтованої ринкової економіки. Ринкова економіка формується і 
розвивається як органічна єдність багатьох ринків: землі, капіталу, житла, 
товарів, послуг, робочої сили, тощо. Ринок праці є невід’ємною складовою 
частиною загальноекономічного ринкового механізму. Він 
характеризується як одне з найбільш складних соціально-економічних 
явищ суспільства, де відбиваються всі сторони його життєдіяльності, 
проявляється вся різноманітність його інтересів та протиріч. Тому процес 
його функціонування постійно знаходиться у колі зору держави, оскільки 
відтворення такого товару, як робоча сила – це відтворення трудових 
ресурсів і в цілому продуктивних сил суспільства. 

Ступінь досліджуваності проблеми. Ринок праці в Україні 
досліджували такі українські науковці: Л.О. Мармуль, С.П. Калініна, Л.С. 
Шевченко, Л.В. Дейнеко, П.П. Мазурок та ін. Постійні зміни політичної та 
економічної ситуації в Україні викликають необхідність дослідження та 
удосконалення структури ринку праці. 

Мета і методи дослідження. Мета полягає у виявленні та 
дослідженні особливостей ринку праці завдяки аналізу визначальних 
критеріїв, притаманних українському ринку праці. 

Сутність дослідження. Ринок праці – найбільш складний елемент 
ринкової економіки. Найважливіша проблема функціонування ринку праці 
України – це, з одного боку, недостатній попит на робочу силу і, з другого 
боку – «непрозорість» трудової сфери, перевага в ній латентних процесів. 
Це стосується як структури зайнятості і незайнятості (високий рівень 
нереєстрованої зайнятості у тому числі повторного і прихованого 
безробіття, прихована зайнятість серед безробітних), так і оплати праці (з 
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одного боку, реальна невиплата офіційно нарахованої зарплати, з другого – 
неофіційні виплати «чорною» готівкою, різного роду «спотвореної» форми 
оплати праці, починаючи з виплати заробітної платні чи її частини 
продукцією підприємства, створення умов для «лівої» роботи на 
обладнанні підприємства і т. ін.) Виникнення такої ситуації обумовлено 
дією ряду чинників. По-перше, процес поширення «тіньових» економічних 
відносин призводить до зростання нереєстрованої зайнятості, подруге, 
збереження в основному старої системи трудового законодавства з високим 
формальним рівнем захисту прав робітника прийшло в протидію з новими 
соціально-економічними умовами. 

Сучасний ринок праці потребує посилення керованості процесами, 
які відбуваються на ньому. На сьогодні практично відсутня прийнятна 
модель управління ринком праці та розвитком трудового потенціалу, 
позиція профспілок та громадських організацій не відіграє належної ролі у 
формуванні соціально-економічного партнерства, при якому має 
забезпечуватися відносний баланс інтересів усіх учасників ринку праці. 
Перехід економіки України до ринкових умов господарювання потребує 
створення відповідної системи управління процесами на ринку праці. В 
Україні до цього часу не створена комплексна, скоординована та ефективна 
система управління ринком праці, яка б дозволила через дію існуючих та 
введення у практику нових ринкових механізмів відпрацювати еластичний 
та дієвий механізм досягнення ефективної зайнятості населення. 

Основні висновки. Проведений аналіз показав, що ринок робочої 
сили у перехідний період характеризується глибоким кризовим станом. 
Стратегія розвитку України як незалежної і процвітаючої держави може 
здійснюватися лише за умови досягнення ефективного рівня зайнятості 
населення шляхом посилення активної політики держави на ринку праці 
через запровадження економічного механізму регулювання ринку праці, 
що дозволить знизити рівень безробіття, особливо прихованого, зменшити 
нерегламентовану зайнятість, забезпечити робочими місцями непрацюючу 
молодь та підвищити рівень соціальної захищеності безробітних та 
непрацездатних категорій населення. 
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